

ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ №1 2012

СТОЛИЦА

Информационное, педагогическое,
научно-методическое издание.
Издается с 1997 года.
Выходит 12 раз в год с приложениями.

Учредители:

Российская академия образования,
Департамент образования
города Москвы,
Академия профессионального
образования

Редакционный совет:

А.Е. Александров, В.А. Болотов,
Л.Г. Грабарчук, В.М. Демин,
В.С. Лазарев, Н.Д. Никандров,
М.В. Никитин, Т.С. Панина,
Н.Д. Подуфалов, М.Н. Русецкая,
И.П. Смирнов, Л.Г. Соломко,
Л.М. Табатадзе, Е.В. Ткаченко,
В.Э. Штейнберг

Научный руководитель:

Е.В. Ткаченко

Главный редактор:

Л.Г. Грабарчук

Редактор: И.Г. Телегина

Верстка: Д.Л. Плахина

Журнал включен в Перечень
ведущих рецензируемых научных
журналов и изданий Высшей
аттестационной комиссией (ВАК)
Министерства образования и науки
Российской Федерации.

Журнал входит в Российский
индекс научного цитирования
(РИНЦ) и зарегистрирован
в Международном центре в Париже.

Адрес редакции:

101000, г. Москва,
Потаповский пер., д. 16, стр. 10, к. 46
Тел.: 8 (915) 464-57-17,
8 (903) 976-99-28
E-mail: profobr@mail.ru
Сайт журнала в Интернете:
<http://www.e-profobr.ru>
<http://www.apo.e-profobr.ru>
<http://www.mosniirpo.ru>

Тираж 1822 экз.

Подписано к печати 29.12.2011 г.
Формат 60x80/8.

Объем издания 4 п. л.

Полиграфическое исполнение:
типография МГУ.

Журнал зарегистрирован в МПТР
России. Свидетельство
о регистрации СМИ ФС №77-27282
от 16 февраля 2007 г.

Рукописи не возвращаются.
Позиция автора может не совпадать
с точкой зрения редакции.

Индексы издания:

36448 — год. с приложениями
36449 — год. без приложений
79350 — 6 мес. с приложениями
48632 — 6 мес. без приложений

ISSN 1999-2262



ЦЕНА ОШИБОК В ИСТОРИИ

История (и не только России) полна трагических ошибок. Их истоки в переоценке властью собственной прозорливости. И, конечно, в неспособности общества противостоять ей. Последствия таких ошибок — зловещие, порою

кровавые. Примеры? Увы, их много!

1917 г. — Декрет «О земле» разрешил: «все отнять и поделить поровну!», «грабить награбленное!». Цена ошибки: гражданская война унесла жизни 10 млн человек.

1930 г. — Постановление ЦК ВКП(б) «О ликвидации кулачества как класса». Цена ошибки: разорено 9 млн русских мужиков и их семей, треть погибла в процессе раскулачивания. Голодомор в хлебных районах — Украине (3 млн чел.) и Поволжье (еще больше).

Чтобы у читателя не возникло привычного синдрома — виноваты коммунисты, советская власть — освежим историю.

1992 г. — Указ «О введении в действие системы приватизационных чеков». Грандиозная афера: вместо обещанного автомобиля «Волга» (с запасными колесами!) один ваучер превратился в бутылку водки с батоном колбасы. Цена ошибки: 2% олигархов приватизировали страну.

2004 г. — так называемый Закон «О монетизации льгот» (122-ФЗ). На деньги «попали», прежде всего, пенсионеры. Марши «пустых кастрюль», перекрытие федеральных трасс... Власть вовремя дала задний ход и вернула ряд льгот.

На первый взгляд может показаться, что цена ошибок новой истории меньше, а реформы стали бескровные.

Кому так кажется, советуем перекреститься. Ценой новых ошибок стал «Русский крест», когда кривая смертности пересекла кривую рождаемости, знаменуя начало вымирания народа. Первые Россию назвали «исчезающей страной». Экспертами ООН, исходя из демографических тенденций, рассчитан год нашей «смерти» — последний россиянин уйдет из жизни в 2888 г. Украина продержится на 400 лет дольше (topnews.ru).

Ошибки исторического масштаба не совершаются по глупости. За каждой из них стоит интерес какой-то группы правящей элиты. Порою настолько заманчивый и неодолимый, что к достижению его идут любой ценой.

К числу трагических ошибок отечественной истории скоро добавится еще одна. Внешне тоже довольно безобидная, цинично подаваемая Минобрнауки РФ как прогрессивная инновация. В проекте Закона «Об образовании в РФ» заложена «убойная статья» — об упразднении начального профессионального образования.

Министр, его замы дают этому объяснение, за которое надо сразу «срывать погоны». Слово в слово они повторяют одну мантру: «НПО поднимается до уровня СПО».

Это уже высшая магия: министерство силой директивы поднимает один уровень образования до другого. Почему бы тогда сразу не приравнять дошкольное — к школьному, а его — к профессиональному или сразу к высшему. И сделать высшее всеобщим и неделимым. Тем более, завершивший ваучеризацию Чубайс уже переводит экономику на чудо-рельсы нанотехнологий. К его очередной победе Минобрнауки спешит освободить страну от кадрового балласта — слесарей, сварщиков, электромонтеров...

Во что обойдется стране новая историческая ошибка?

(Продолжение в следующем номере)

Уважаемые читатели!

Журнал «Профессиональное образование. Столица» —
надежный партнер и информационный спонсор
системы профессионального образования России.
Надеемся, вы оформили подписку на 2012 год.